

好邻里孙玉巧

悉心照顾双目失明老人

□王天荣 刘丛华 记者 宋晓华 文/图

在盐都区盐渎街道花吉村,提起孙玉巧的名字,大家都称赞她精心照顾双目失明的邻居张秀英老人数十载,不求回报,是个有爱心的人。用张秀英老人的话说:“我这个瞎老太婆,遇到一个好邻居,如同有了一个好女儿。”



孙玉巧帮老人梳头

□ 失明老人命运多舛

今年82岁的张秀英,命运多舛。她5岁时母亲去世,6岁时患天花双目失明,15岁那年父亲又因病离世,是靠吃百家饭长大的。成年后张秀英经人介绍嫁给了花吉村村民王文高,婚后生育一男一女。虽然家境清贫,但一家人其乐融融。

可天有不测风云。十多年前,张秀英的丈夫、女儿、女婿、儿子先后因病去世。失去所有至亲的张秀英痛不欲生,整天以泪洗面。花吉村党员干部捐款捐物,千方百计接济,让张秀英吃住无忧,并对接民政部门,给予老人帮扶关照。尽管如此,双目失明的张秀英仍有诸多不便,有时不小心摔倒跌得鼻青脸肿,腿脚也伤痕累累。

□ 好邻居主动照料

邻居孙玉巧看在眼里急在心头,决定义务照料张秀英老人。在随后的日子里,孙玉巧一日三餐把热乎乎的饭菜端到老人的餐桌上。为了让老人睡得好,夏天,孙玉巧每天帮老人洗澡换衣,压好蚊帐后才离开;冬天,她在床上垫上厚厚的被褥,把老人换下的衣服洗得干干净净放在老人的床头,还定期给老人洗头、剪指甲,每天等老人洗脚入睡后才悄悄离开。

一旦遇到老人生病,孙玉巧顾不上吃饭,立马

请医抓药。去年春节,张秀英老人咳嗽、高烧不退,一连四五天茶水不进,粒米不沾,这下可急坏了孙玉巧,她带着老人先后去村卫生室和市区大医院诊治。老人输液她陪护着,并做些可口的饭菜端到床前,一勺一勺地喂,同病房不知情的人都说孙玉巧这个女儿太孝顺了。在这期间,孙玉巧在外地上班的丈夫还专门购买了特效药快递到家,让老人及时服用。在孙玉巧的精心照顾下,没几天时间,老人就康复如初了。医生感叹:“有儿子有女儿的老人也不过如此,何况是邻居呢,孙玉巧真是好人啊!”

□ 特殊“母女情”感动乡邻

闲暇之余,为了让老人呼吸新鲜空气、放松心情,孙玉巧经常推着轮椅,带着老人在屋前的富民路、村里的小公园逛逛,拉拉家常,说说开心的事,一路上老人乐得合不拢嘴,路人见了总说:“这分明是母女之情。”

张秀英老人常常对孙玉巧说:“你这样照顾我,我应当给你钱才好呢。”可每次都被孙玉巧婉言谢绝:“照顾你是我出于自愿,给我钱就见外了,情谊是钱买不到的。”

因义务照顾张秀英老人数十载的事迹,孙玉巧家庭先后被街道村居评为“十星级文明户”“五好家庭户”等,她的事迹还被放到村宣传栏里,激励村民向她学习,引领文明淳朴的乡风民风。

响水53.8万亩小麦全部收获入仓

盐城晚报讯 “我们及时组织农业机械,连续作战,最终在6月14日10点前收麦结束。至此,响水县53.8万亩小麦全部收获入仓。”6月15日早上一场小雨过后,响水县农业综合行政执法局副局长朱海鹏说,夏收期间,响水累计投入各类农业机械1.12万台次,机收率达99%,为小麦及时进仓提供了保障。

今年夏收以来,该县精心组织调度,分解夏收任务,强化服务保障,针对小麦机收以来的连日高

温天气,该县农业农村局执法队员加强机收作业安全指导和服务,成立机收服务工作小组,前往机收作业现场,查看进展情况,检查农机安全,慰问抢收小麦的外地机手。执法队员与跨区机手交谈,详细了解他们的生活情况以及机收中遇到的问题和困难,为他们送去毛巾、饮用水、藿香正气口服液、风油精等防暑降温物品,并叮嘱他们一定要确保人身安全,真正做到让机手“凉”在身上,“暖”在心里。 许志颖 汪正清 记者 宋晓华

养鱼蹚出致富路

东台一合作社带动村民发展水产养殖

盐城晚报讯 6月6日是全国放鱼日,天刚蒙亮,位于东台市时堰镇南首的东台市苏北渔业专业合作社已是一派忙碌的景象,50多户水产养殖户早早来到这里,购买由合作社用氧气袋包装好的夏花鱼种。

时堰镇嵇东村养殖大户唐成银,购买了15万多尾白鲢、花鲢、草鱼、鳊鱼的夏花鱼种。据该社负责人陈爱明介绍,当天,共发售夏花鱼种600多万尾。

据了解,东台市苏北渔业专业合作社成立于2008年11月,由东台市时堰镇水产养殖场投资创

办,经过多年的发展,建成156亩的四大家鱼繁育基地,年销售鱼苗1.9亿尾。苗种主要销往本地和泰州、南通等地区,带动数百户水产养殖户走上养殖致富路。目前该合作社是盐城地区唯一的四大家鱼育苗基地,2022年12月被省农业农村厅授予“江苏省特色优势种苗中心”称号。

从2008年以来,东台市苏北渔业专业合作社连续16年参与增殖放流活动,累计提供并投放70多万尾优质鱼种,夏花鱼种100多万尾,为改善水域生态环境作出积极贡献。武桂成 记者 宋晓华

车辆爆胎司机犯愁 特警帮忙及时解困



盐城晚报讯 6月17日,一辆私家车在行驶途中爆胎,没有经验的司机为此犯了难,路面一度拥堵,多亏特警巡逻队员及时相助,帮其换上轮胎,交通恢复正常。

当天中午11时许,一辆私家车行驶到响水县灌江路行政服务中心附近时,速度变缓并慢慢停车,导致路面出现拥堵。见此情形,响水县公安局巡特警大队东鸣湖警务站巡逻队员迅速上前询问,得知该车因爆胎导致无法继续行驶。

由于司机从未更换过轮胎,缺乏相关经验,一时间无法解决。见此情形,巡逻队员在充足的安全距离处摆放反光锥形桶,防止发生二次事故,并进行交通疏导,确保道路畅通,同时拿出警车上的备用工具,帮助司机快速换好备胎。巡逻队员还向司机讲解安全驾驶注意事项,并叮嘱司机要定期检查车辆状况。

陈冬平 冯洋浩 记者 宋晓华 文/图



6月16日,阜宁县在铁军广场开展2024年安全生产月宣传日活动,通过悬挂横幅、发放资料、设置咨询台等方式,集中宣传安全生产法规、政策及安全生产知识,旨在增强广大群众的安全意识,提高防灾避险和应急处置能力。

顾建 记者 宋晓华 摄



连日来,江苏农垦集团滨淮农场抢抓有利天气时机,加强粮食管理,充分发挥粮食晒场机械力量,提升粮食收放场和机械输送的能力,让收获小麦得到及时翻晒。

唐书杰 摄